

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается
с 1933 года

№ 92
(7079)
СУББОТА
30
ИЮЛЯ
1977 год

Цена 2 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам

ВПЕРЕДИ — ОСИННИКОВЦЫ

Радостная весть пришла из областного центра. По итогам социалистического соревнования между городами Осинники и Анжеро-Судженск первенство за работу во втором квартале присуждено нашему городу.

Об этом записано в решении обкома КПСС, исполкома облсовета.

Город Осинники, как уже сообщалось, был победителем в соревновании и за первый квартал.

Стоит задача не снижать трудовых темпов, чтобы успешно завершить второй год десятой пятилетки.

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

«60-летию Великого Октября — 60 ударных недель» — под таким девизом работает комсомольско-молодежный пост терапевтического отделения горбольницы, где бригадиром Ольга Илякина, группкомсоргом Людмила Кондрашкина.

В этом дружном коллективе 12 человек. Все они систематически повышают свою квалификацию, осваивают смежные профессии. Так, Ольга Муха, например, сейчас исполняет обязанности старшей медицинской сестры отделения, а бригадир Ольга Илякина не только отлично справляется с обязанностями постовой сестры, но и уверенно работает в процедурном кабинете.

Девушки своими силами оформили на посту наглядную агитацию. Здесь и социалистическое обязательство к 60-летию Великого Октября, и рабочие инструкции, и ход соревнования коллектива поста и всех его членов. Кстати, итоги соревнования подводят еженедельно. Чаше других победителями выходили подруги Вера Ефиманова и Ольга Муха — по четыре раза.

Недавно в коллективе состоялось собрание, на котором молодые медики обсуждали решение майского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, председателя Конституционной комиссии Л. И. Брежнева, проект новой Конституции СССР.

Комсомольцы и молодежь единодушно одобрили проект Конституции, отражающий великие завоевания нашей партии и народа, торжество бессмертных ленинских идей. Им особенно близки и понятны те разделы Конституции, которые отражают вопросы охраны здоровья народа. «Великий гуманизм нашего общественного строя ярко проявляется в неустанном нарастающей деятельности государства, направленной на сохранение и укрепление здоровья, обеспечение гармонического, физического и духовного развития каждого советского человека, — сказала Л. Кондрашкина. — И мы с еще большей ответственностью должны относиться к общественному здоровью людей».

Слова молодых медиков не расходятся с делами. Их заботу и ласку больные, находящиеся на лечении, ощущают постоянно. А когда выздоравливают, то непременно скажут: «Спасибо, сестрица».

В. ДОЛЖЕНКО

Дню шахтера — достойную встречу! ЛИДЕРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

На совместном заседании бюро ГК КПСС, исполкома горсовета, ГК ВЛКСМ подведены итоги соревнования за второй квартал среди цехов, бригад. Первых места среди участков присуждены коллективам: добычного участка № 4 ш. «Высокая» подготовительного участка № 3 ш. «Шушталепская», автоколонны № 9 Осинниковской автобазы, участка № 5 ОШСУ, магазина № 13 ОРСа продовольственными товарами.

Среди бригад первенство присуждено кол-

лективам лесопильного цеха центрального лесного склада (мастер И. Г. Тарасов), добычной бригады А. А. Яковлева с участка № 18 ш. «Капитальная», подготовительной — Н. И. Фахреева с участка № 3 ш. «Алардинская», цеха тепловой автоматики и измерений ЮК ГРЭС (начальник П. С. Корнилов), шахтопроходческой бригады И. А. Драскова из ОШПУ, звена слесарей по изготовлению трубопроводов Н. Д. Чепрасов с завода КВОИТ, бригады арматурщиков Т. А. Мачевой с ЮК производственного комбината и бригады № 26 Н. А. Плюсниной со швейной фабрики «Кузбасс».



Успех МОЛОДЫХ АВТОМОБИЛИСТОВ

В конце прошлого года по инициативе партийной, профсоюзной и комсомольской организаций на автобазе производственного комбината «Южкузбассуголь» организовано три комсомольско-молодежных бригады: М. Н. Манчилова (автоколонна № 8), Н. В. Глухова (автоколонна № 11), Н. В. Симонова (автоколонна № 10).

С первых дней организации они включились в социалистическое соревнование за достойную встречу юбилея Октября. По итогам работы за второй квартал комсомольско-молодежная бригада Н. В. Симонова, занятая перевозкой горной массы и угля на участке открытых шахты «Шушталепская».

Б. АНИКЕЕНКО,
секретарь комсомольской
организации.



Празднику — трудоу подарок

В преддверии своего профессионального праздника — Дня шахтера — уверенно наращивают темпы угледобычи горняки участков № 5, 7, 16, 19 и 22 шахты «Капитальная». На июльском сверхплановом счете — шестнадцатого — 941 тонна, двадцать второго — 862, седьмого — 781, в активе пятого — 665 тонн топлива.

По доброй традиции на правом флаге застрельщиков трудовой инициативы идут добычники одиннадцатого комплексно-механизированного участка. В июле их сверхплановая добыча составила 5 277 тонн угля.

Судя по ритму работ и боевому настрою, слово горняков с делом не разойдется, и они с честью выполнят свои предпраздничные обязательства.

Г. РОДИН.

МЕСТО В РАБОЧЕМ СТРОЮ

На пивоваренном заводе каждый трудящийся, кроме всех других пунктов, в обязательствах записал: экономить сырье и материалы. И вот — итог. Экономия от снижения стоимости выпускаемой продукции за полугодие составила 6 тысяч рублей, сэкономлено топлива — 12 тонн, электроэнергии — 4 тысячи квт-час, ячменя — 2 тонны.

Успешно выполнены и другие технико-экономические показатели и самый главный — план реализации — перекрыт на 4 тысячи рублей. Много хороших восторгов на заводе. Цех розлива здесь подержал почин Г. Шумкина и подержал целью отметить юбилейный год высокопроизводительным трудом. Одна значительная победа уже достигнута. Коллектив цеха занял первое место по области и удостоен денежной премии.

Наши пивовары вышли победителями за первый квартал в соревновании с коллегами из Междуреченска. Недавно на заводе внедрен в производство

новый комплекс А-110, что позволит работать еще производительней.

Нельзя не сказать о людях, которые стоят у истоков этих успехов. Среди них — Т. Б. Кулякина, машинист розлива, М. К. Титова, аппаратчица процесса брожения, отмеченные правительственными наградами, и многие другие.

В достижении успеха заводчанам помогает широко развернутое социалистическое соревнование. Пять цехов здесь соревнуются друг с другом. Своевременное подведение итогов соперничества, награждение в торжественной обстановке победителей выплатами, денежными премиями, выпуск «Молний» — все это способствует постоянной творческой активности заводчан. Новый прилив энтузиазма вызвало обсуждение проекта новой Конституции СССР, который нашел в коллективе единодушное одобрение.

Н. ЖУКОВ,
шефатный корр.

Наставничество на Южно-Кузбасском производственном комбинате стало одной из форм социалистического соревнования. Подготовка молодых кадров высококвалифицированными рабочими гарантирует хорошее качество работ и повышение производительности труда.

Газоэлектросварщик И. В. Макаров обучил своему делу 16 человек. Все они стали замечательными электросварщиками, не уступая в мастерстве своему наставнику.

— Свое шефство, — говорит И. В. Макаров — я начинаю с приучения новичков к соблюдению дисциплины. Стараюсь, чтобы ни одна минута не пропадала у молодого рабочего без пользы. И потом уже обучаю качественной и экономичной работе. Обучение считаю законченным, когда молодой газоэлектросварщик накладывает гладкие швы на металле и огарки электродов у него остаются едва заметными.

НА СНИМКЕ: И. В. Макаров со своим подшефным Сергеем Савинцевым.

Фото Н. МАЙКОВА

Город — село: забота общая

На два фронта

Коллектив ремонтно-строительного участка уверенно выполняет принятые социалистические обязательства. За первое полугодие общее выполнение плана достигло 113,2 процента.

Особенно напряженным для коллектива оказался июль. Коллектив получил объемное задание на заготовку кормов для животноводства и успешно

справился с поставленной задачей. Семь тонн сена было заготовлено раньше срока.

Хорошо потрудились на сезонные механизаторы Н. М. Бобряшев, А. В. Иванов, Н. Н. Толчеев, плотники П. С. Лихачев, Н. М. Толчеев и рабочие А. Д. Горкоянов, Р. В. Кривошапкин.

Конечно, задание небольшое, но нельзя забывать и другое — коллектив оказывает большую помощь совхозам Новокузнецкого района, в частности, стро-

ит для селен жилых домов, ремонтирует крыши, ограды и т. д. За шесть месяцев текущего года план по ремонтно-строительным работам выполнен на 110 процентов.

Сейчас рабочие и инженерно-технические работники готовятся достойно встретить свой профессиональный праздник День строителя. С каждым днем все шире разгорается соревнование, тон в котором задает бригада штукатуров-маляров З. З. Ядуря.

З. КОСТЮК,
гл. бухгалтер.

ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ СССР

ЖИТЬ ЛЮБОВЬЮ К ПРИРОДЕ

Великая Октябрьская социалистическая революция открыла новый этап в развитии отношений человека к природе. XXV съезд КПСС подчеркнул возрастающее значение охраны окружающей среды и определил пути, которые обеспечат в десятой пятилетке последовательное осуществление мер по охране природы и рациональному использованию ее богатств, чтобы не только мы, но и последующие поколения имели возможность пользоваться всеми благами, которые дает прекрасная природа нашей страны. Достаточно напомнить, что в десятой пятилетке на охрану природы выделено 11 миллионов рублей. Но проблемы и задачи сохранения природы решают не только рубль, системы, меры. Решают люди. От них все зависит. Планета, на которой мы живем, удивительно красива и кажется, по свидетельству космонавтов, голубой. Своим голубым цветом — цветом жизни — Земля обязана мировому океану. Общая площадь морей и океанов в 2,5 раза превышает территорию суши. Но надо учитывать, что лишь три процента от всей этой массы воды пригодны для нужд человечества. Недостаток воды уже сейчас испытывает одна треть населения планеты, вода становится предметом экспорта. Хронический водный «голод» испытывает Токио. На привозной воде живет целая страна Алжир. Наша цивилизация, создавшая могучую технику, промышленность, огромные города, по существу создала вторую природу, которая заметно теснит первую. Точно и грустно сказал об этом поэт: «Природа неслышно уходит от нас. Уходит, как девочка с праздника взрослых». За последние годы на реке Кондоме появилось много лодок с подвесными моторами. С ревом, с белым бурным следом, выбрасывая отработанные газы, несутся они взад и вперед. А вот горожане старательно смывают пыль с автомобиля, забыв или чаще не зная, что один грамм нефтепродуктов портит сто литров воды, в которой уже никогда не будет жить рыба. А выход из этого положения правильно нашли любители природы Московской области. Сейчас здесь развивается веселый и парусный флот, право пользования лодкой предоставляется особым разрешением. Так нужно сделать и у нас.

Текуч по земле реки. Большие, могучие и совсем маленькие, даже на камнях не помеченные, местами воробью по колени. Тоненькие, голубые капилляры Земли. Но они не несут прохладу лучшему городу, в них

сбрасываются промышленные и бытовые отходы круглый год. Для жителей улицы Куйбышева — это речушка Кандалеп — единственный путь избавления от нечистот и шлака. Речки мелеют, засоряются, гибнет растительность. С каждым годом мелеет и наша Кондома — любимое место отдыха горожан.

На водный режим большое значение оказывает лес. Отдых в лесу оставляет глубокий след в человеке, успокаивает нервную систему, поднимает общую энергию жизни. Зеленые насаждения в городе поглощают из воздуха углекислоту и выделяют кислород. Они служат фильтром от пыли. Особенно важны зеленые полосы вдоль проезжих городских улиц. Но у нас стало так много «любителей» природы, которые вносят нежелательные изменения в ее жизнь. Для установки палаток вырубают молодые деревья, для костров используют не только сухие, но и здоровые деревья.

Наблюдается сезонная посещаемость леса. В Новый год все хотят быть в квартире с молодой пушистой елочкой, весной под топорами плачут березы, ближе к осени содрогается кедр. Многие оставляют на память о себе автографы, сердечные признания. А такие деревья — кандидаты на высихание.

Кажущаяся беспредельность атмосферы и колоссальные запасы воздуха, измеряемые астрономическими величинами, создали уверенность в неисчерпаемости воздушного бассейна. Однако размеры вмешательства человека в атмосферные процессы измеряются ныне также астрономическими величинами. За один трансатлантический рейс суперреактивный лайнер сжигает 35 тонн кислорода, легковой автомобиль за полторы тысячи километров пробега потребляет годовую норму кислорода одного человека.

Современному человеку должна быть свойственна эмоциональная, идущая от сердца забота о сохранении природы. Здесь нам дорого все: каждая солнечная березка, тихий безропотный ручеек, утренняя песня жаворонка, рыбалка на заре. Давайте же, наконец, пойдем, что потомки не простят нам, если мы не сохраним природу. И я одобряю проект новой Конституции СССР и, кроме того, хотела внести дополнение в статью 67: «Граждане СССР обязаны беречь природу, охранять и приумножать ее богатства».

Т. СОБОЛЕВА,
ст. пионервожатая школы № 35

УЧЕБА ДЕПУТАТОВ

На днях в ДК «Шахтер» состоялся семинар с депутатами городского Совета. Об основных правах и обязанностях депутатов, вытекающих из Закона о статусе, рассказала Р. В. Поляновская, секретарь исполкома горсовета. Доклад был подробный, обстоятельный, с конкретными примерами, фактами из жизни и полно раскрывал круг обязанностей депутатов.

Об изменениях уголовного,

уголовно-процессуального и исполнительно-трудового законодательства рассказал Н. Ф. Варенов, председатель городского народного суда. В заключение для депутатов была прочитана лекция о задачах идеологической борьбы с буржуазной пропагандой, с которой выступил В. А. Зибаров, лектор городского общества «Знание». Семинар дал много полезного, многому научил депутатов, особенно молодых, впервые избранных в городской Совет.



● Люди страны советской

СУМКА, ПОЛНАЯ ВЕСТЕЙ

Свой отпуск почтальон Саня Камаловна Ахунова провела в Казани. Зажиточно живут родные, колхоз 8 Марта стал богатым. Братя — коммунисты. Уговаривали — вернуться в Татарию, жить одной семьей, жалели: — Как вы там? Забрались в медвежий край...

А Саня привыкла к Сибири, полюбила ей эту суровая и цветущая земля, ее люди.

— Приезжайте, посмотрите, какой это «медвежий» край, фруктами угостим, на трамвае покатаем... А какой уголь мой Агзам добывает. Порох! С одной спички загорается. С гордостью рассказывала Саня родным.

Каждому — свое. Братьям-механизаторам, колхозные поля милее городских проспектов. А что до комфорта домашнего, так и в них в селах теперь стало не хуже.

— От хорошего хорошее не ищут...

При своем мнении и расстались: нет на земле дорожки обжитых мест.

Родным домом стала для Саня Камаловны Сибирь за 20 лет. И возвращалась она в Осинники с чувством тоски и радости.

— Мама, ты посмотри-ка газету, что там про тебя написано, — сын спешил сообщить радостную весть матери. — Вот Указ о награждении тебя орденом Трудового Красного Знамени. А что ты такого героического сдела-

ла? — допытывался сын.

— Ничего, сынок, кажется, такого я и не сделала. Просто работала, старалась.

После десятилетия приехала Саня к сестре в Осинники в 1956 году, только погостить, да и осталась навсегда. Здесь и повстречала свою любовь — судьбу. Лишь поженились, Агзам не разрешил работать в шахте.

— Будь хозяйкой дома, расти сыновей.

Но разве только и свет, что семья? Скучала душа Саня по людям, по живому, настоящему делу. Хотелось жить не только для себя. Подросли Альберт и Марсель, пошла работать. Никто не соглашался быть подменным почтальоном: участок большой — 46 улиц и переулки.

— Выдозишь? — спросили новичка и показали на сумку, битком набитую газетами и журналами.

Полняла от пола — тяжело. Ну да как-нибудь привычну!

Десять лет прошли, как один год. Работалось в радость, и тяжесть не замечалась. А если подсчитать, сколько перетаскала груза, то получится тонны. Но главное — не в физической тяжести. Тысячи вестей покоились в ее сумке — радостные, печальные. Если бы заранее знать, какое из писем — печальное. Придерживать бы, подготовить человека к горю... Только на другой день приходится узна-

вать, что принесла она недобрую весть. Неловко чувствовала себя, будто виновата. Но радостных вестей больше. Люди доверительно делятся с почтальоном семейными секретами. Знает Ахунова, в каком доме ждут гостей, кто на этой улице закончил институты, кто поступает учиться. Всех жителей своего района она знает. Ей и в «ходовик» заглядывать не к чему. Помнит и так, кому какой журнал, газета идет.

...Сегодня, после отпуска первый день вышла на работу. Расписала по адресам газеты. На память не надеялась, призабылось за отпуск, проверила по документу. Надо доставить адресатам улиц Ленина, Куйбышева, Тельмана 600 газет и журналов, 57 писем. Но начинается она свой путь к организациям. Дом пионеров, редакция, РСУ, после них сумка становится намного легче.

Прохожие то и дело приветствуют Саню Камаловну, поздравляют с наградой, спрашивают о здоровье, о том, как провела отпуск.

— Что-то, дочка, долго от сына писем нет... — навстречу Ахуновой поднялась старушка.

— Аксинья Григорьевна, а вы еще напишите. Вот у меня и конверты есть.

— И правда, дай мне с десяточек...

В почтовом ящике кварти-

ры № 18 по улице Ленина, 117 лежат вчерашние газеты. Почтальон выясняет: почему. Оказывается, хозяева уехали в отпуск.

— Надо придержать почту, — говорит Саня Камаловна.

Из подъезда в подъезд, из двора во двор спешит почтальон со свежими новостями. А в дни выплаты пенсий — и с деньгами.

— Скорая она у нас и добросовестная, — говорят об Ахуновой ее адресаты.

— Внимательная и заботливая! — отзываются товарищи, члены ее бригады.

Шесть лет подряд отличным трудом, активной общественной жизнью (она профорг, член женсовета) подтверждает Саня Камаловна звание ударника коммунистического труда. Победитель социалистического соревнования 1973 года. Ударник девятой пятилетки. Оправдывая признание руководителей, товарищей, она старается работать еще четче и внимательней. Из года в год принимает самые высокие обязательства и выполняет их. В этом году Ахунова обязалась реализовать знаков почтовой оплаты на 1 200 рублей, принять на участке 100 телеграмм, месяц отработать бесплатно за товарища, ушедшего в отпуск.

Результаты ее работы за полугодие самые высокие по отделению и чалу связи.

Р. ШИПИЛОВА

ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ СОЛНЦЕ

«От всей души приветствуем участников первого междугородного фестиваля в Москве, в столице первого социалистического государства. Мы надеемся, что фестиваль послужит неустанным борьбе за прочный и справедливый мир во всем мире».

Так писали в поздравительной телеграмме школьники нашего города участникам фестиваля в Москве.

И они вместе со столицей

отпраздновали свой детский фестиваль под девизом «Пусть всегда будет солнце» на городском стадионе.

С этим большим событием пришли поздравить ребят заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС Н. Н. Альбермах и инструктор ГК КПСС В. А. Зотова, секретарь ГК ВЛКСМ Т. В. Вострикова, зав. горно Н. М. Бондарева.

Потом состоялся праздничный большой концерт.

Ребята исполняли песни разных народов на английском, болгарском, немецком языках. Здесь учащиеся ожидали и различные конкурсы: на лучший рисунок на асфальте, на лучший политический плакат и т. д.

За активное участие в подготовке фестиваля почетными грамотами были отмечены учащиеся школ № 5, 31, 36.

Н. НАДЕЖДИНА

Пятилетке
качества —
рабочую
гарантию

Решения XXV съезда КПСС — в жизнь

КАЧЕСТВО — 77

Качественно и экономично работают энергетики Южно-Кузбасской ГРЭС. За первый год десятой пятилетки они сэкономили 6 957 тонн условного топлива. На этом топливе станция может проработать 30 часов, или выработать 17 млн. квт-часов электроэнергии.

Электроэнергии на собственные нужды экономлено 2 млн. 927 тыс. квт-часов. На этой электроэнергии в течение пяти суток могут проработать все промышленные предприятия Осинников и Калтана.

За полугодие юбилейного года энергетики сэкономили 1 425 тонн условного топлива, 983 тыс. квт-часов электроэнергии, 12 159 кг цветного и 395,9 тыс. кг черного металла. Экономия от рационализаторских предложений составила 35,2 тысячи рублей.

мический эффект от внедренных ими предложений составил в то время 2 650 рублей.

Постоянно растет квалификация и общеобразовательный уровень коллектива вахты. Действенная воспитательная работа, проводимая в коллективе, позволила изжить нарушения трудовой и производственной дисциплины, общественного по-

ТАИ П. С. Корниловым разработала и внедрила новую схему питания котлов. В конце прошлого года это новшество было применено на всех котлах. Результат: потребление электроэнергии снижено по сравнению с нормативом на 2 млн. квт-часов. И в основном за счет этого расход электроэнергии на собственные нужды сокращен в этом году по

Проверяем выполнение обязательств

ДОРОГОЙ ПОЧИНА

Своеобразен труд энергетиков. Весь он — в ритмичном гуле мощных турбин. Никто и пальцем не прикасается к нашей продукции, но каждый видит ее и ощущает в ярком свете электроламп, в движении поездов и трамзав, в каждой вещи, изготовленной на фабрике и заводе. И от того, как ровно и безостановочно течет по проводам электрический ток, зависит темп пятилетки, расцвет производительных сил. Поэтому основное внимание энергетиков сосредоточено на обеспечении надежной и безаварийной работы оборудования. А это, в свою очередь, дает качество работ. И там, где есть высокое качество работы, всегда будет экономия сырья и энергоресурсов.

Самыми разными путями добиваются энергетики эффективности производства. Расскажу лишь о некоторых. В начале прошлого года коллектив вахты «А», возглавляемый начальником смены Л. М. Бобровым, выступил с почином — увеличить сроки межремонтной кампании основного оборудования за счет повышения качества обслуживания. Этот почин был поддержан всеми вахтами станции. Технический совет по предложению трудящихся пересмотрел капитальных ремонтов основ-

ного оборудования. Котлоагрегаты было решено ремонтировать через пять лет, турбоагрегаты — через шесть. Одновременно каждая вахта разработала комплекс мероприятий, направленных на повышение качества обслуживания. И теперь можно сказать, что несмотря на значительное увеличение межремонтной кампании, нарушений режима работы основного оборудования не было. Для всех стало правилом вести режим работы котлоагрегатов и турбин в строгом соответствии с режимными картами и нормативно-расчетными характеристиками.

Что это дало практически? Возьмем для примера работу сквозной вахты «Г», где начальник смены И. Т. Тятюшкин. В этой смене достигнута четкая организация труда на каждом рабочем месте, что позволяет добиваться экономичного ведения режимов работы оборудования. За прошлый год вахта сэкономила 1 739 тонн условного топлива, 732 тысячи квт-часов электроэнергии на собственные нужды и выработала сверх плана 3,7 млн. квт-часов. Заметим, что по обязательству эта бригада брала экономить 380 тысяч квт-часов.

Из вспомогательных факторов немаловажную роль играет творчество рационализаторов. Эконо-

рядка и удерживать первенство в соревновании. Все вместе взятое позволяет энергетикам этой вахты работать качественно, без травм и аварий, без нарушения правил техники безопасности и иметь большую экономию энергоресурсов и в этом году. Так работают и все другие вахты.

ВО ГЛАВУ УГЛА

Развитие социалистического соревнования всегда было предметом особой заботы энергетиков. Несколькими годами назад они приняли напряженный план. Целей, которые были в нем заложены, энергетики намерены достичь в текущей пятилетке. Они уверенно выполняют нормативно-расчетные показатели, пересмотренные в сторону увеличения.

Обратимся к примерам. Норма расхода электроэнергии на одну тонну питательной воды составляет 6,62 квт-часа. Новым нормативом предусмотрено сократить расход электроэнергии на 0,32 квт-часа. За год перекачивается примерно 16 миллионов тонн воды. Значит, экономия электроэнергии составит 2—3 миллиона квт-часов. И это уже не мечта, а реальная действительность. Комплексно-творческая бригада во главе с начальником цеха

сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 6 миллионов квт-часов. Комплексно-творческой бригаде была вручена почетная грамота управления «Кузбассэнерго» и облсовпрофа энергетиков.

Повышение культуры эксплуатации оборудования дает большой эффект и нашим турбинистам, где начальником цеха В. Р. Глазко. Работники цеха бережно используют дорогостоящее турбинное масло. Они, например, своевременно заменяют сальники, не допускают утечек масла из турбин, собирают отработанное масло для использования его на вспомогательном оборудовании. Такая бережливость позволила турбинистам сократить расход масла на 85 тонн в год по сравнению с нормой. Другое значение этой бережливости — охрана окружающей среды. Попадание масла в реку практически исключено.

И далее, известно, что летом потребность в паре у потребителей значительно сокращается. Поэтому энергетики перевели работу турбогенератора № 2 в режим синхронного компенсатора, что позволяет экономить в месяц 1 023 тонны условного топлива. Недавно на такой же режим переведен турбогенератор № 6. Турбина, конечно, работает, но в беспаровом режиме



В любой момент ее можно перевести на активный режим.

Сокращаются потери топлива на складе. Против выветривания помогает укатка угля. Чтобы не снижалось качество угля, сокращаем сроки его хранения. Принимаются и другие меры. В год экономим на этом, примерно, 2 100 тонн.

Справдало себя сжигание в тонках котлов замученных вод. Во-первых, снизились потери мазута на 19 тонн в год, во-вторых, теперь мазут не проникает в водоемы.

Замечу: хорошее качество работ, экономия сырья и энергоресурсов на станции — это плоды социалистического соревнования. При подведении итогов работы выполнение упомянутых показателей у нас ставится во главу угла.

Ю. ДМИТРИЕВ,
и. о. главного инженера
ЮК ГРЭС.

НАШЕ ОБЩЕЕ ДЕЛО

Коллектив цеха централизованного ремонта ЮК ГРЭС успешно справляется с поставленной задачей. В первом полугодии он досрочно выполнил все намеченные ремонтные работы как в котельном, так и в турбинном цехах. Сроки простоя оборудования на ремонте сократились на 5,7 процента.

На нашей станции ведется целенаправленная борьба за увеличение межремонтных сроков и достигнуты хорошие результаты. По правилам технической эксплуатации капитальный ремонт котлоагрегатов должен производиться через три года. У нас такой объем работ выполняется через пять лет, а межремонтный срок турбин увеличился до шести-семи лет.

Расскажу о лучших людях и о том, за счет чего коллектив добивается успехов в борьбе за качество. В цехе централизованного ремонта трудится однадцать основных бригад, которые обслуживают три участка: котельный, турбинный и механический.

Возьмем бригаду слесарей-монтажников, возглавляет которую коммунист Иван Федорович Борискин (мастер П. А. Симонов). В основном коллектив производит работы, связанные с монтажом и реконструкцией оборудования. Это ответственная и сложная операция. Ведь даже малейший просчет и отклонение от ПТЭ может привести к аварии. На ЮК ГРЭС я работаю 18 лет и не помню еще такого случая, чтобы по вине монтажников произошел срыв в работе станции.

Сам бригадир в совершенстве знает свою профессию и передает богатый профессиональный опыт молодым. Сейчас он обучает мастерству Николая Саранина и сразу скажу: из парня получился хороший специалист.

По-ударному несут трудовую вахту и труженики по ремонту оборудования турбинного участка (мастер И. И. Мурашов). В этом году они четыре раза занимали классное место в социалистическом соревновании. Здесь особенно хорошо выполняет социалистические обязательства бригада слесарей (бригадир А. П. Куркин). В кол-

лективе много передовиков производства. Одним из таких является слесарь Иван Викторович Суковатин.

Борется коллектив цеха централизованного ремонта за экономию и повторное использование горюче-смазочных материалов.

КУРС — ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

цветного и черного металлов и т. д. За шесть месяцев экономлено материалов более чем на 17 тысяч рублей.

Вот мы говорим о продлении межремонтных сроков. Они у нас продолжают увеличиваться. Достигается это не только за счет профессионального

мастерства. Есть здесь и другие пути. В этом году нужно было поставить на капитальный ремонт котел № 1. Подумали мы и решили, что обойдемся без капитального. Сделали качественный текущий ремонт, устранили имеющиеся недостатки и досрочно запустили котел в работу. Кроме того, раньше намеченного срока мы заменили скрубера на котле № 5, произвели регулировку на безредукторном турбогенераторе № 7.

Для полноты контроля за ремонтом на каждом участке ведется специальный журнал. В нем фиксируется технология ремонта, кто и когда его выполнил, с каким качеством. Это дисциплинирует специалистов, помогает им не допускать ошибок.

Все это в совокупности и есть творческий поиск эффективной работы.

Т. ГАЛИЕВ,
зам. начальника цеха.



НА СНИМКАХ: слева — активный рационализатор станции, участник Всесоюзного смотра по эффективному использованию сырья и энергоресурсов заместитель начальника котельного цеха А. П. Глазков. Справа — в турбинном цехе. Бригадир по ремонту М. Д. Побежимов и начальник смены Н. Н. Ерофеев проверяют работу маслосистемы

Всесоюзная перепись населения: ИДЕТ ПОДГОТОВКА

Идет подготовка к Всесоюзной переписи населения 1979 года. Советы депутатов трудящихся Осинников, Калтана и рабочих поселков совместно с общественностью уже провели значительную работу. Уточнены схематические планы населенных пунктов. Работники милиции, привлекая в помощь общественность, провели в основном проверку соблюдения гражданами Положения о паспортной системе в СССР. Выявленные нарушения паспортных правил устраняются.

К сожалению, сделано еще не все. Слабо идет, например, проверка паспортов в г. Калтане, где почти не привлекаются к этой работе уличные комитеты.

По решению исполкома областного Совета к 1 июля предстоит упорядочить наименования улиц и нумерацию домовладений. Эту работу проводит бюро технической инвентаризации. Переучмерация закончена. В городах и рабочих поселках вывешено 3500 новых номерных знаков. Председатели уличных комитетов улиц Луначарского, Малиновой, Мусоргского, Партизанская, Зеленый Лог и многих других по своей инициативе провели работу по обновлению номерных знаков на сво-

их улицах. Однако некоторые руководители предприятий и организаций и часть домовладельцев не торопятся получить и вывесить знаки. Нет номерных знаков на административных зданиях базы УМТС, автотранспортного предприятия, хлебокомбината, колбасной фабрики, СГПУ-45, многих магазинов. Не заботятся о номерах и некоторые домовладельцы, например, П. С. Ковалик, А. А. Донских, Ф. С. Галанина, проживающие на улице Кирова. Административная комиссия горисполкома привлекает к ответственности беззаботных администраторов ведомственных зданий и домовладельцев. Недавно держали ответ перед комиссией Н. И. Милешин (ул. Зеленая, 15), Ф. Ф. Гращенко (Шахтерская, 17), Н. Н. Юнов (Тельмана, 8), зам. начальника ОРСа продтоварами М. С. Олива.

Необходимо начальникам жилищных органов, домоуправам, паспортникам ЖКО принять срочные меры к устранению недостатков в соблюдении паспортного режима и состоянии номерных знаков.

С. ЛОГИНОВА,
зам. начальника городской
информационно-
вычислительной станции.

● Город, в котором живешь

В зеленом цехе

Еще хозяйничала зима, а работницы тепличного хозяйства, думая о летнем наряде для улиц родного города, закладывали парники. Крепкими упругими ростками тянулась к свету цветочная рассада. За ней в мае приехали, высадили в грунт, и сегодня анютины глазки, циннии, львиный зев, флоксы и другие цветы (их более 20 видов) ярко расцвели на клумбах улиц, территориях предприятий и организаций 320 тысяч корней цветов, выращенные работницами зеленого цеха И. Д. Дубовой, М. К. Хорт, Л. С. Власенко и другими, сделали город привлекательней и красивей. Кроме того ими любовно выращено и продано населению 80 тысяч комнатных цве-

тов. Уже в июне началась активная торговля цветами в киосках у кинотеатра «Спартак» и со столика магазина «Спутник». Доход от продажи цветов и цветочной рассады за полугодие составил 27 тысяч рублей.

По итогам социалистического соревнования во втором квартале, например, коллектив тепличного хозяйства занял первое место среди цехов комбината коммунальных предприятий.

Сейчас цветочницы заняты высадкой многолетних цветов, подготовкой к работе в зимних условиях.

Н. КУЗНЕЦОВА,
техник зеленого
строительства комбината
коммунальных
предприятий.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Жители улицы Грибоедова писали в редакцию об интенсивном движении транспорта по проезжей части дороги, что вело к запылению и загрязнению воздуха. Письмо рассматривалось в отделе внутренних дел. И вот что ответил начальник отдела В. С. Остапенко:

«На улице установлены знаки «ограничения скорости». Запрещено движение грузовых автомашин, максимальный вес которых превышает 3,5 тонны, а также тракторов, других самоходных машин и механизмов».

КИНО

Кинотеатр «СПАРТАК»

30—31 — По заявкам зрителей
Смешная девчонка, 2 серии (10, 14, 21-30).
30—31 — Кафе «Изотоп» (12-30, 16-30, 18-10, 19-50).
30—31 — Шантаж (13, 19, 21)
Золотое путешествие Синдбада (11-10, 17).
1 — новый цветной мексиканский фильм Грибной человек (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50,

21-50). Далекие близкие годы (11-10, 13, 17, 19, 21).

Кинотеатр «ИСКРА»

30—31 — Сто грамм для храбрости (18, 20). Я уже взрослый (16).

Клуб «ОКТАБРЕ»

30—31 — Приключение в загородном доме (17, 19, 21). Сокровища византийского купца (11, 13, 15).

ДК «ПРОГРЕСС»

30 — «СОС» над тайгой (18, 20, 22). Жираф в окне (16).
31 — «СОС» над тайгой (20, 22). Жираф в окне (11).

● Лето. отдых



С зари на рыбалку.
Фотоэтиюд В. Гендона.

ОТДЫХАЕМ ХОРОШО

Этот день в нашей дружке пионерского лагеря «Дружба» при школе № 31 был действительно незабываемым. В дружке у нас оказалось пятнадцать ребят и два воспитателя именинниками. «Виновников» торжества мы посадили за праздничный стол, для них показали концерт. Цели песни, читали стихи, поздравляли их от всего сердца, вручали памятные подарки.

А потом к лагерю прибыли два автобуса, и мы совершили увлекательное путешествие в планетарий города Новокузнецка и по историческим местам этого города.

Радостно и весело проводим мы свои каникулы в пионерском лагере!

И. ИВАНОВА,
Л. ГОДАРЕВА,
Н. ДРАПАТАЯ.

В «ОГОНЬКЕ» ВЕСЕЛО

— Пойдешь в свой лагерь снова? — спросила меня мама, когда заканчивался первый сезон.

— Конечно, пойду. Мне в «Огоньке» очень понравилось: мальчишки и девчонки здесь все знакомые, с нашего поселка Высокий. А лагерь нас сдружил еще больше.

Во втором сезоне отдыхаем мы еще интересней. И не только едим вкусно, спим сладко, бегаем сколько душе угодно. Каждый день проводится у нас операция «Труд — дело чести». Убрали всю школьную территорию (наш лагерь расположен в школе № 23), ухаживаем за цветами, деревьями. Красиво, чисто во дворе стало.

Ежедневно нас ожидает что-нибудь интересное. Всем понравился, например, конкурс рисунков: «Пусть всегда будет солнце!» Мы его посвятили городскому детскому фестивалю. Лучшие рисунки — победителей конкурса Лены Шпиловой и Гены Павлова — украшают пионерскую комнату и сейчас. Нина Андреевна Пачуева, физрук, старательно готовила нас к городской школьной спартакиаде. Восемь лучших спортсменов ездил на стадион в Осинники. Такая же спартакиада прошла и в лагере. Все сдали нормы ГТО.

Нравятся нам музыкальные часы, которые проводит учитель музыки Э. К. Шмидт. Мы разучиваем новые песни, танцы, игры, пляски. Так мы готовились к детскому фестивалю. Решили с лучшими номерами

выступить на нем. Но было очень обидно, что на городской фестиваль мы не попали: на шахте «Высокая» нам не дали машину. Мы не скукались, конечно. Провели фестиваль у себя в лагере. Начальник лагеря А. И. Баканова, воспитатели, старшая пионерская вожатая В. А. Майор сделали все, чтобы этот день нам запомнился. Мы принимали у себя гостей. Работники самодеятельной киностудии сняли нас на пленку, записывали наши песни. И скоро мы увидим себя в кино.

Запомнилась экскурсия на природу. Мы изучили окрестные места, растительный мир. Собирали лекарственные травы и немного ошиблись. В аптеке у нас приняли не все, что мы насобирали. Про траву кровохлебку сказали, что у нее целебны только корни, и собирают их осенью. Теперь мы будем это знать. Так и записали в дневник.

На пионерском сборе «Берем с коммунистов пример» студентка института культуры Ирина Сафронова рассказала нам о подвиге Карбышева. Наш другой сбор был посвящен Красному знамени и пионерскому галстуку. Игра «Зарница», походы в кино, на речку — все это нравится нам. А сегодня начальник лагеря объявил:

— Завтра наш лагерь едет в Новокузнецкий цирк.

Так ведь это же здорово!

Юра НЕКРАСОВ,
горнист дружины «Огонек».

телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 АВГУСТА

1 ПРОГРАММА, Москва. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 Для детей. «Сказка старого альбома». 11.00 Фильм — детям. «Пленники Барсова ущелья». 12.00 Клуб винопутешественников. 16.00 Программа документальных фильмов. 17.00 «Русские писатели о детях». 17.30 «Мы знакомимся с природой». 17.50 Фильм — детям. «Рядом с тобой». 19.00 «Мамин школа». 19.30 «Лети, наша песня». 20.00 Новости. 20.15 Концерт аргентинского фольклорного ансамбля «Эсперанса». 21.00 «Соревнуются трудилисься Приморского края». 21.45 «Все сначала». Художественный телефильм. 23.00 «Время». 23.30—01.20 Кубок СССР по футболу. Полуфинал. «Динамо» (Москва) — «Зенит» (Ленинград).

II ПРОГРАММА, Кемерово. 18.30 «Августовский экран». 19.00 «Сме-

на». Телефильм. 19.15 «Обсуждаем проект Конституции СССР». 19.25 «На ладонях земля». Документальный телефильм. 19.40 «День за днем». 19.55 А. Кристи. «Мышеловка». Спектакль Московского областного драматического театра им. А. Н. Островского. 22.10—22.50 Поет народный артист Армянской ССР Артур Айдинян.

ВТОРНИК, 2 АВГУСТА

I ПРОГРАММА, Москва. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Два медвежонка». Мультфильм. 10.50 «Все сначала». Художественный телефильм. 11.55 «В мире животных». 16.00 «Твой труд, твой высота». Программа документальных фильмов. 17.00 Концерт ансамбля народной музыки Литовской ССР. 17.20 А. С. Пушкин. «Моцарт и Сальери». 18.15 «Рабочая гарантия москвичей». 18.45 «Книга. Время. Читатель». 19.15 «Одни за всех, все за

одного». 20.00 Новости. 20.15 «Творчество народов мира». 20.45 «Трудовой ритм БАМа». Передача вторая. 21.15 Вокальная лирика Э. Грига. 21.40 «Обсуждаем проект Конституции СССР». 21.55 «Человек в проходном дворе». Многосерийный художественный телефильм. 1-я серия. 23.00 «Время». 23.40 Концерт академического симфонического оркестра Московской государственной филармонии. 00.30—01.15 Международный турнир по регби на приз газеты «Социалистическая индустрия». Сборная СССР — сборная ЧССР.

II ПРОГРАММА, Кемерово. 19.00 «Пять вечеров в Новокузнецком отделении ордена Ленина Западно-Сибирской железной дороги». 19.30 Спортивное обозрение. 19.50 Киножурнал. 20.00 «День за днем». 20.15 «Белый пароход». Художественный фильм. 21.50—22.35 «Вокруг Европы». Путевые зарисовки туриста.

Редактор
А. А. ШИШКИН

и однокомнатную. Сверяться по адресу: ул. 50 лет Октября, 12-35.

Коллектив трудящихся погрузочно-транспортного управления приносит глубокое соболезнование дежурному по станции Васильевой Л. И. по поводу трагической гибели ее мужа

СОЛОВЬЕВА
Василия Борисовича

Коллектив второго отделения психиатрической больницы выражает глубокое соболезнование медицинской сестре Майоровой Л. Н. по поводу трагической гибели ее сына
КОЛИ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
652810 г. Осинники
ул. Ленина, 108.

Телефоны: редактора — 27-38, зам. редактора и
ного секретаря — 29-24, отдела промышленности
и транспорта — 29-45, бухгалтерии — 30-68.

и отдела партийной жизни — 31-78, ответственный
и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем

НПК г. Осинники

Тираж 21 000
Заказ № 5515.